

去年我市高新技术企业净增160家

增速达到58.37%，居全省一类地区第一

■本报记者 许珂 实习生 付星婷

本报讯 3月18日，记者从市科技局获悉，2020年，我市高新技术企业净增160家，增速达58.37%，居全省一类地区第一。

近年来，我市高度重视高新技术企业培育发展工作，聚焦规模、质量双提升，高位推动，主动对接企业，强化精准服务，通过市县两级联运等方式，大力推进高新技术企业培育认定和日常管理工作，加快推进高新技术企业培育发展。2015年—2020年，全市高新技术企业分别为79家、92家、142家、198家、272家、432家（含科技部抽查企业）。

为加速高新技术企业培育，我市着力搭建工程技术研究中心、科技企业孵化器、众创空间等孵化创新载体，提升平台资源聚集能力。2020年，全市共组建100家市级工程技术研究中心，着力引导企业建强研发队伍、完善研发设施、加大研发投入、实施研发项目、转化研发成果，做实研发统计，为企业“升高”打下坚实基础。通过积极宣传发动，全市获批1家省级科技企业孵化器、5家省级众创空间。目前，全市省级科技企业孵化器发展到3家，省级众创空间发展到13家。

同时，我市积极鼓励支持高新技术企业培育发展。2020年，组织企业申报市级高端装备制造技术、高性能新材料、新一代电子信息技术、重大科技成果转化等重大科技项目近200项，安排经费4000多万元，为企业发展注入了新动力。

南岳：

消防教育从娃娃开始



■通讯员 文煌桢 邓水忠

本报讯 “发现家里着火了要打电话给119找消防员叔叔……”3月17日，南岳区童心幼儿园组织小朋友到驻地消防队开展“普及消防知识 增强安全意识”主题实践教育活动。

“身穿大红袍，日夜不睡觉，拨通119，马上就来的是什么？”“消防车！”小朋友大声回答，“那消防车是做什么用的？”“救火的！”在这样的互动活动中，老师和小朋友认真听取了消防教员对消防服、防护面罩、灭火器等消防器材的认识和使用讲解，体验了穿防护服，观看了消防战士干净整齐的宿舍。

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 早春三月，草长莺飞，正是播种栽花种树的好时节。连日来，东洲岛景区园林绿化养护人员抢抓时机栽种美人蕉，拉开了今春东洲岛景区绿化提质改造的序幕。

据了解，此次绿化提质改造工程以增加东洲岛绿化景观的层次和色彩为目标，将在桃浪广场等重点节点栽植桃树、樱花、紫薇等花乔木以及红叶李、木槿等花灌木，进一步丰富绿化景观的层次和色彩。今春种植的木槿，花开时繁花满枝，花朵色彩有纯白、淡粉红、淡紫、紫红等，花形呈钟状，有单瓣、重瓣等，五彩缤纷。市园林绿化服务中心有关负责人告诉记者，将把握春季植树的有利时机，进一步推进种植花乔木的建设工作，合理选择优良桃树树种及苗木规格，合理规划种植地点



园林绿化养护人员正在栽种美人蕉

及栽植密度，更好地凸显“东洲桃浪暖”的景观特色。除此之外，还将在环岛边坡栽植五色梅，还将在空坪隙地播撒格桑花、金鸡菊等花种，新增美化彩化面积约2000平方米，全力打造“四季花海”的靓丽园林景观。

创建 全国文明城市

醉驾男换座，交警“秒”识破

■本报记者 姚永军 通讯员 肖婵媛

本报讯 3月14日晚，一男子醉酒后驾车路遇交警夜查，竟与同行人员互换座位企图逃避打击，被火眼金睛的市公安局交警支队铁骑巡逻大队执法民警识破伎俩。

3月14日23时许，铁骑巡逻大队四中队正在祝融路领秀天地路段开展夜查行动，一辆小车由长湖街转入祝融路，见前车驾驶员正在接受酒精测试，在距前车五米处停下。前车驾驶员接受完测试后，民警见该车未连续跟进且车

内一片混乱，立即意识到有异常情况，马上上前拦停该车。短短几秒钟，在该车主驾驶位接受检查的是一名女司机，而副驾驶座的男子则满身酒气。铁骑队员立即引导该车靠边，向带队的副大队长凌受平及中队长李彦霖汇报情况。面对询问，两名当事人一口咬定是未喝酒的女子在驾车，男子乘车。凌受平组织民警对两人进行分别谈话开展政策攻心，李彦霖立即远程指导在大队的铁骑队员调取长湖街祝融路口卡口图像。在政策攻心劝导下和卡口图像证据前，两名当事人再也

没有狡辩的余地，如实供述该男子酒后驾车遇交警铁骑夜查，快速换座意图逃避查处的行为。经对该男子进行呼气式酒精测试，该男子体内血液酒精含量达152mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车。民警立即带其抽血送检，等待他的将是法律的惩罚。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”



衡山：

百余妇女学习“反家庭暴力法”

■本报记者 莫雄飞

本报讯 3月17日下午，衡山县妇联、衡山县司法局联合在开云镇山竹村开展了一场“反家庭暴力法暨民法典婚姻家庭篇”普法宣讲活动，100余

名妇女群众参加活动。

在活动现场，工作人员向与会人员发放了《维权知识，你问我答》《中华人民共和国民法典》等宣传资料；在宣讲会上，邀请来的律师先是用通俗易懂的语言和身边一个个真实案例，详细讲

解了怎样避免家庭暴力、遭遇家庭暴力如何自救等内容。后又通过一问一答的形式，解读了《民法典婚姻家庭篇》法律法规。宣讲会后，律师还为与会人员提供法律咨询，现场解答相关法律问题。



近日，广铁工务大修段组织精兵强将对全段所有施工机械设备进行健康“体检”，全面消除施工机械设备“小而广”隐患，为线路大修安全生产“强筋壮骨”。图为该段衡阳焊轨车间员工对焊轨机器设备进行精细“体检”时情景。

■通讯员 陈志清 摄